
 

  

 

KURZANLEITUNG FÜR DIE 
NOKIA OBSERVATION CAMERA-

BENUTZEROBERFLÄCHE 
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1. EINFÜHRUNG 

Dieses Dokument hilft Ihnen bei der Installation der Benutzeroberflächen-Anwendung für die 
Nokia Observation Camera und erläutert die Grundfunktionen dieser Anwendung.  

 
Hinweis: Weitere detaillierte Informationen finden Sie im Benutzerhandbuch zur 
Nokia Observation Camera. Verwenden Sie diese Kurzanleitung nicht anstelle des 
vollständigen Benutzerhandbuchs. Dort finden Sie wichtige Informationen zur 
Sicherheit und zur Wartung. 

 
Hinweis: Diese Software ist kompatibel mit den Telefonen Nokia 7650, Nokia 3650 
und Nokia 6600 sowie dem Nokia N-Gage Spiele-Terminal. 

2. INSTALLATION DER SOFTWARE 

1. Laden Sie die Datei ObsCam.sis auf einen kompatiblen PC herunter.  
2. Übertragen Sie die Datei über ein Datenkabel, via Bluetooth oder per 

Infrarotverbindung auf Ihr kompatibles Telefon. Bei Verwendung einer Bluetooth- oder 
Infrarotverbindung wird das Dialogfeld „Neue Mitteilung“ angezeigt. Öffnen Sie die 
Mitteilung. Der Installationsvorgang wird daraufhin fortgesetzt. 

Nach der Installation kann die Mitteilung mit der Datei ObsCam.sis entfernt werden, um 
Speicherplatz auf dem Telefon freizugeben. 

3. VERWENDEN DER ANWENDUNG 

3.1 SO PASSEN SIE DIE EINSTELLUNGEN AN 

1. Wählen Sie Einstellungen. 
2. Wählen Sie eine der im Folgenden angegebenen Möglichkeiten. 

 
Wichtig: Bei jeder Änderung einer Einstellung wird die neue Einstellung als 
Kurzmitteilung vom Telefon an die Kamera gesendet. 

3.1.1 Benutzer 

Benutzer hinzuf. – Geben Sie den Namen des Benutzers (der Name kann bis zu 20 
Zeichen lang sein und darf keine Leerzeichen oder Sonderzeichen enthalten) und die 
Telefonnummer oder E-Mail-Adresse ein, und legen Sie die Berechtigungen für den 
Benutzer fest. 
Benutzer entfernen – Geben Sie den Namen oder die Telefonnummer des Benutzers 
ein, und drücken Sie OK. 
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Benutzerliste – Die Kamera sendet eine Liste der aktuellen Benutzer. 
Admin. hinzufügen – Geben Sie den Namen, die Telefonnummer und die E-Mail-
Adresse des Administrators ein, und wählen Sie aus, ob an die Telefonnummer oder 
die E-Mail-Adresse des Administrators Bilder gesendet werden können. Es kann 
immer nur einen Administrator geben. Der Administrator ist der einzige Benutzer, der 
die Kamera über Kurzmitteilungen konfigurieren darf. Andere Benutzer können nur 
Bilder per Kurzmitteilung aufnehmen und die Audioverbindung nutzen. 
Bildadresse – Legen Sie fest, ob Sie Bilder an Ihr Mobiltelefon oder an Ihre E-Mail-
Adresse senden möchten. 

3.1.2 Kamera 

Bildqualität – Legen Sie fest, ob Sie Bilder hoher, normaler oder geringerer Qualität 
(Standard) wünschen. 
Kameraposition – Wird die Kamera aufrecht aufgestellt, wählen Sie Normal. Wenn 
die Kamera kopfüber angebracht wird, zum Beispiel an der Decke, wählen Sie Auf 
dem Kopf. 
Kameraname – Geben Sie einen Namen für die Kamera ein. Der Name kann bis zu 
20 Zeichen lang sein und darf keine Leerzeichen oder Sonderzeichen enthalten. 
Sprache – Wählen Sie die Sprache für Kurzmitteilungsbefehle und -
benachrichtigungen aus. Wenn Sie die Sprache ändern, nimmt die Kamera 
Kurzmitteilungsbefehle nur in der gewählten Sprache an. 
Bestätigungs-SMS – Legen Sie fest, ob die Kamera Sie bei jeder Änderung einer 
Einstellung benachrichtigen soll. 

 
Hinweis: Jede Benachrichtigungsmitteilung wird als Kurzmitteilung von der 
Kamera an Ihr Mobiltelefon gesendet. 

Einstellungen überprüfen – Die Kamera sendet eine Liste der aktuellen 
Einstellungen. 

3.1.3 Thermometer 

Temperaturskala – Wählen Sie Celsius oder Fahrenheit aus. 
Temp. mit Bildern – Legen Sie fest, ob in jeder Bildmitteilung die aktuelle Temperatur 
enthalten sein soll. 
Einstellungen überprüfen – Die Kamera sendet eine Liste der aktuellen 
Thermometereinstellungen.  

3.1.4 Verbindung 

Die MMS-Verbindungseinstellungen können über vier Methoden konfiguriert werden. 
Wählen Sie die Methode, die für Ihre SIM-Karte zur Verfügung steht: 

• Besuchen Sie die Internetseite www.nokia.com/phonesettings, und senden Sie die 
MMS-Einstellungen über Mobilfunk. 
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• Setzen Sie sich mit der Nokia Careline oder Ihrem Diensteanbieter in Verbindung, 
und lassen Sie die MMS-Einstellungen per Mobilfunk senden. 

• Drücken Sie in der Hauptansicht Verbindungseinstellungen die Option OTA, 
geben Sie die OTA-Konfigurationsmitteilung (Over-the-Air) und die Dienstnummer 
ein, und drücken Sie OK. Sie erhalten die Konfigurationsmitteilung und die 
Dienstnummer von Ihrem Diensteanbieter. 

• Konfigurieren Sie die Einstellungen manuell im Menü MMS-Einstellungen. Die 
erforderlichen Parameter erhalten Sie von Ihrem Diensteanbieter. 

3.1.5 Sicherheit 

PIN-Code-Abfrage – Wenn Sie die PIN-Code-Abfrage aktivieren, fordert die Kamera 
Sie beim ersten Einschalten der Kamera zur Eingabe des PIN-Codes in PC Suite auf. 
Die Kamera speichert den PIN-Code dann im eigenen Speicher und trägt den PIN-
Code automatisch ein, sobald sie wieder eingeschaltet wird. Wenn Sie die PIN-Code-
Abfrage deaktivieren, muss der PIN-Code nicht eingegeben werden. 
PIN-Code – Ändern Sie Ihren PIN-Code: Geben Sie zunächst den alten, dann den 
neuen Code ein, und bestätigen Sie den neuen Code. 
Kamera-Sich.-Code – Ändern Sie den Sicherheitscode der Kamera. Der 
voreingestellte Sicherheitscode lautet 1234. 
Authentifizierung – Wenn Sie die Bildabfrageauthentifizierung aktivieren, werden 
Benutzer von der Kamera anhand ihrer Telefonnummern automatisch authentifiziert. 
Anforderungen von Telefonnummern, die der Kamera nicht bekannt sind, werden 
ignoriert.  

 
Achtung: Wenn Sie die Bildabfrageauthentifizierung deaktivieren, kann jede 
Person, der die Telefonnummer der Kamera bekannt ist, Bilder mit der Kamera 
aufnehmen. 

 
Hinweis: Wenn die Rufnummernübermittlung Ihres Telefons deaktiviert ist, können 
Sie von der Kamera nicht authentifiziert werden. Die Kamera muss in der Lage 
sein, Ihre Rufnummer zu überprüfen, bevor Ihre Befehle angenommen werden. 

3.1.6 Allgemein 

Kameraversion überprüfen – Ermitteln des IMEI-Codes sowie der Software- und 
Hardware-Versionen der Kamera 
Alle Einstellungen zurücksetzen – Wiederherstellen der werkseitig vorkonfigurierten 
Werte für alle Einstellungen der Kamera 

3.1.7 Setup-Assistent 

Mit dem Setup-Assistenten können Sie die erforderlichen Einstellungen für die Nokia 
Observation Camera konfigurieren. Geben Sie die vom Assistenten angeforderten 
Informationen ein, und drücken Sie OK. 
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3.2 SO NEHMEN SIE EIN BILD AUF 

1. Wählen Sie in der Hauptansicht der Anwendung die Option Bild aufnehmen. 
2. Legen Sie fest, ob das aufgenommene Bild an Ihre Adresse oder die Adresse einer 
anderen Person gesendet werden soll. Wenn Sie das Bild an die Adresse einer 
anderen Person senden, geben Sie die Telefonnummer oder die E-Mail-Adresse des 
Empfängers ein, und drücken Sie OK. 

3.3 SO VERWENDEN SIE DIE BEWEGUNGSMELDUNGSFUNKTION 

1. Wählen Sie Bew.-Meld. 
2. Wählen Sie Aktivieren aus, und geben Sie die folgenden Informationen ein: 

Anzahl Bew.-Meld. – Geben Sie ein, wie viele Bildmitteilungen (1-10) die Kamera 
senden soll, bevor die Bewegungsmeldungsfunktion deaktiviert wird. Wenn Sie 
Unbegrenzt auswählen, bleibt die Bewegungsmeldungsfunktion aktiviert, bis Sie 
sie deaktivieren. 
Benachrichtigungen – Wenn die Kamera Sie bei Bewegungsmeldungen 
benachrichtigen soll, wählen Sie die Option Ein. 
Bilder in Mitt. – Legen Sie fest, wie viele Bilder in einer Bildmitteilung enthalten 
sein sollen.  
Anschl. Benachr. – Setzen Sie diese Option auf Ein, wenn die Kamera Sie beim 
Deaktivieren der Bewegungsmeldungsfunktion benachrichtigen soll.  
Bei Stromaus. ben. – Setzen Sie diese Option auf Ein, wenn Sie benachrichtigt 
werden möchten, sobald ein Stromausfall aufgetreten bzw. die Stromversorgung 
wiederhergestellt ist. 

3. Drücken Sie Optionen, und wählen Sie Aktivieren. 

3.4 SO VERWENDEN SIE DAS THERMOMETER 

1. Wählen Sie Thermometer. 
2. Legen Sie fest, ob die aktuelle Umgebungstemperatur der Kamera überprüft 
werden soll, aktivieren oder deaktivieren Sie den Temperaturalarm, oder überprüfen 
Sie die aktuellen Temperaturalarm-Einstellungen. 
Wenn Sie den Temperaturalarm aktivieren, geben Sie die maximalen und minimalen 
Temperaturwerte ein. Sobald die Mindest- oder Höchsttemperatur erreicht wird, 
sendet die Kamera eine Benachrichtigung an Sie. 

3.5 SO VERWENDEN SIE DIE ZEITGESTEUERTE AUFNAHME 

1. Wählen Sie Zeitgest. Aufnahme. 
2. Legen Sie fest, ob die Funktion für die zeitgesteuerte Aufnahme aktiviert oder 
deaktiviert werden soll, oder überprüfen Sie die aktuellen Einstellungen für die 
zeitgesteuerte Aufnahme. 
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Wenn Sie die zeitgesteuerte Aufnahme aktivieren, müssen Sie die Anzahl der 
zeitgesteuert aufgenommenen Bilder (1-10) angeben. Wenn Sie für die Anzahl der 
Bilder Unbegrenzt angeben, bleibt die zeitgesteuerte Aufnahme aktiviert, bis Sie sie 
deaktivieren. Sie müssen außerdem das Intervall angeben, in dem die Bilder 
aufgenommen werden.  
3. Drücken Sie Optionen, und wählen Sie Aktivieren. 

4. ENTFERNEN DER SOFTWARE FÜR DIE 
BENUTZEROBERFLÄCHE 

So entfernen Sie die Software 
1. Öffnen Sie die Manager-Anwendung Ihres Telefons, wechseln Sie zu der Software, 
und wählen Sie Optionen und Entfernen. 
2. Drücken Sie Ja, um das Entfernen zu bestätigen. 

 
Hinweis: Wenn Sie die Software entfernen, können Sie sie nur erneut installieren, 
wenn Sie über das Original-Softwarepaket oder eine vollständige Sicherung der 
entfernten Software verfügen. Nach dem Entfernen der Software können Sie mit 
dieser Software erstellte Dokumente möglicherweise nicht mehr öffnen. Wenn ein 
anderes Softwarepaket auf der entfernten Software basiert, ist das andere 
Softwarepaket unter Umständen nicht mehr funktionsfähig. 
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